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19 april 2022 
Deze raadsvergadering vond plaats in de kelder van het 
gemeentehuis. 

In deze vergadering hebben we eerst de verkiezingsuitslag geduid. Wij 
vinden het opmerkelijk dat de duurzame partijen samen een hoger 
groeipercentage gerealiseerd hebben dan de partijen die nu samen een 
coalitie vormen in Nederweert. Ook hebben we vragen gesteld over 
energiearmoede, over Oekraïense vluchtelingen, over de onmenselijke 
toestanden binnen asielzoekerscentrum ter Apel, over het tekort aan 
capaciteit volgens de omgevingsdienst, en over het beëindigen van het 
contract van de gemeente met Gazprom. We hebben vergeefs een 
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amendement ingediend voor een actueel RvO in Nederweert, waarin wij 
het spreekrecht voor burgers beter wilden borgen. 
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17 mei 2022 
Deze raadsvergadering vond plaats in de Pinnenhof. 

Dit was een ingelaste raadsvergadering waarin de raad de nieuwe 
collegeleden heeft geïnstalleerd en we het coalitieprogramma hebben 
besproken. GroenLinks gaf de coalitie tips mee over de volgende 
onderwerpen: stimuleren kunst en cultuur, energietransitie, natuur, 
duurzame en veilige mobiliteit, licht en luchtvervuiling, water en 
landbouwtransitie.  
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31 mei 2022 
Dit was de laatste raadsvergadering in de kelder van het 
gemeentehuis 

GroenLinks heeft vragen gesteld over de begeleiding van Oekraïense 
vluchtelingen en statushouders, over afval (waarom niet elke week de 
PMD-zakken ophalen?), en over toezicht en handhaving. Ook hebben we 
een vraag gesteld over het landelijke budget dat de gemeente kreeg voor 
de culturele en creatieve sector (waar we overigens geen goed antwoord 
op hebben kregen) en dienden we een motie in voor subsidiering van 
Kunstbende Limburg. 
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5 juli 2022: kadernota 
Dit was de eerste raadsvergadering in de nieuwe raadszaal. 

De jaarrekening gaf ons inzage over het reilen en zeilen binnen de 
gemeente. We hebben hier vele schriftelijke vragen over gesteld die niet of 
slechts zeer beperkt beantwoord werden. 
Bij de kadernota hebben we in onze algemene beschouwingen drie 
oproepen gedaan aan het College: (1) doe iets aan transparante 
besluitvorming door inspraak te verbeteren en onnodige geheimhouding 
uit te bannen; (2) doe iets om tot een integraal voorstel te komen in het 
kader Aanpak Landelijk Gebied en (3) doe iets met de SDG-doelen zoals 
ook de accountant van Nederweert vraagt. Onze ter vergadering 
ingediende moties en amendementen kregen geen steun van de raad. De 
tijdens de vorige vergadering ingediende motie Kunstbende Limburg werd 
wel door de wethouder omarmd en vervolgens unaniem aangenomen. 
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19 juli 2022 
Dit was de meest pittige raadsvergadering van 2022 

We hebben het college gevraagd alle communicatiekanalen te gebruiken 
voor de energietoeslag van €1300 voor mensen met een laag inkomen. 
Met betrekking tot het raadsvoorstel om meer stankoverlast toe te staan 
voor plattelandswoningen en de endotoxinetoets te schrappen, hebben wij 
opnieuw aandacht gevraagd voor het besluitvormingsproces. Aan een 
complex en veelomvattend raadsvoorstel als dit hoort een 
informatieavond vooraf te gaan. Tijdens onze debatbijdrage werd 
GroenLinks in de eerste termijn maar liefst zes keer onderbroken. Een CDA 
raadslid dreigde de vergadering voortijdig te verlaten en een JAN raadslid, 
dat zichzelf complimenteerde met de uitstekende ambtelijke 
ondersteuning, begreep pas na afloop van de raadsvergadering dat het 
door de coalitiepartijen voorgestelde en aangenomen amendement niet 
uitvoerbaar was. Formeel is de vijfde herziening van de beleidsregel 
omgekeerde werking woon- en leefklimaat geamendeerd door de raad 
vastgesteld, maar vervolgens is besloten om dit niet te publiceren. 

In deze raadsvergadering zegde het college toe dat (1) het programma 
luchtkwaliteit op basis van het Schone Lucht Akkoord dat Nederweert 
getekend heeft nog voor het einde van 2022 naar de raad zou komen, (2) 
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dat er voor de komende winter een regeling zou komen om woningen te 
laten isoleren vanuit het energiefonds en (3) dat het nieuwe erfgoedbeleid 
voor eind 2022 naar de raad zou komen. Geen van deze drie toezeggingen 
zijn nagekomen. Onze vragen over de tijdelijke erfgoedcommissie werden 
tijdens de vergadering zo onbevredigend beantwoord dat we hier 
vervolgens schriftelijke vragen over hebben gesteld. 
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27 september 2022 
Dit was weer een constructieve raadsvergadering. 

We hebben opnieuw vragen gesteld over de te verwachten regeling om 
woningen te isoleren vanuit het energiefonds. Ook hebben we vragen 
gesteld over het gratis verstrekken van menstruatiemiddelen. Ten aanzien 
van de afhandeling klacht erfgoedcommissie deelden wij twee leerpunten: 
verbetermogelijkheden voor klachtafhandeling en spreekrecht van burgers 
beter borgen in Nederweert. In deze raadsvergadering concludeerden wij 
ook dat er reden genoeg is om te twijfelen aan de effectiviteit van 
milieucontroles in Nederweert. Het blijkt standaard praktijk te zijn dat er 
minder milieucontroles worden uitgevoerd dan gepland. Bovendien wisten 
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we al dat het aantal milieucontroles over de afgelopen 5 jaar schrikbarend 
is afgenomen. 
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18 oktober 2022 
Deze vergadering kwamen we met twee moties. 

Tijdens deze vergadering stelden we voor om de gedateerde verordening 
klachtadviescommissie te herzien. We stelden voor om de verordening 
klachtbehandeling gemeente Leudal als voorbeeld te gebruiken. Als 
iemand niet tevreden is over de reactie van de gemeente op een 
ingediende klacht, word je in Nederweert direct doorverwezen naar de 
ombudsman. In Leudal wordt een onafhankelijke klachtencommissaris 
ingeschakeld. We hebben ook vragen gesteld over verkeersveiligheid. De 
gegeven antwoorden en de vervolggesprekken hebben ons niet gerust 
kunnen stellen. Tijdens deze vergadering diende onze fractie een motie in 
om hulp te kunnen bieden aan inwoners, verenigingen en bedrijven die 
door de energiecrisis in de financiële problemen komen. Om voor ons 
onbegrijpelijke redenen reageerde de verantwoordelijk wethouder als 
door een wesp gestoken en stemden alle coalitiepartijen tegen. Op onze 
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motie tegen het schrappen van de sprinter tussen Eindhoven en Weert 
reageerde het college gelukkig wel professioneel. Op de toezegging vanuit 
het college dit punt mee te nemen in het A2 overleg, trokken wij de motie 
in. 

De verordening maatschappelijke ondersteuning Nederweert 2023 werpt 
volgens GroenLinks onnodige beperkingen op voor 
maatwerkvoorzieningen, de reiskostenvergoeding binnen het 
persoonsgebonden budget (19 cent per km voor 2000 km per jaar 
maximaal) vinden wij te laag, en de kwaliteit van voorzieningen en de 
medezeggenschap is volgens ons onvoldoende geborgd in deze 
verordening. Ook vinden wij niets over respijtzorg voor mantelzorgers in 
deze verordening. Wij konden dan ook niet anders dan tegen dit 
raadsvoorstel stemmen.  
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8 en 22 november 2022 
8 november is samengevoegd met 22 november omdat van deze 
laatste vergadering slechts geluidsopnames beschikbaar zijn. 
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Begrotingsbehandeling op 8 november 
Tijdens de behandeling van de begroting hebben wij slechts één ambitie 
kunnen ontdekken bij het college: de toch al grote algemene reserves nog 
groter maken. Er zijn geen doelen gesteld op het gebied van stankoverlast, 
fijnstof (PM10), stikstof (NH3), waterkwaliteit of klimaatverandering. Wij 
ontwikkelden één motie zelfstandig; wij stellen voor om de gemeente 
Nederweert aan te melden als Global Goals gemeente. Eerder hadden we 
hier al schriftelijke vragen over gesteld, maar daar reageerde het college 
weinig professioneel op. Ook op onze motie reageerde het college angstig; 
men vreesde extra werkdruk voor het ambtelijk apparaat. Daarom deed 
GroenLinks zelf navraag bij de VNG. Wij ontvingen bevestiging dat het 
aanmelden als Global Goals gemeente geen extra werk met zich mee 
brengt en slechts voordelen biedt voor gemeenten die willen 
verduurzamen. 

Samen met NA en D66 diende GroenLinks een motie in ter ondersteuning 
van de stichting leergeld en ter ondersteuning van de voedselbank. 
Opnieuw schrok onze fractie van het gemak waarmee de coalitiepartijen 
deze beide moties wegstemden. Wel steunden de coalitiepartijen een 
motie om agrarische ondernemers te coachen en een motie om 
pandbezitters korting te geven op hun OZB-belasting. 

22 november 2022 
Voor het eerst hoorden wij dat ook het college zorgen heeft over de 
slagkracht van onze omgevingsdienst. De RUD Limburg Noord is 
verantwoordelijk voor toezicht en handhaving op milieuwetgeving. Ook 
wist het college deze vergadering te melden dat er vier uitgiftepunten zijn 
waar Nederweertenaren gratis menstruatieproducten kunnen afhalen als 
dat nodig is; Yuverta Mavo, Gilde opleidingen, het Kwadrant en de 
Voedselbank. 

De vijfde herziening van de beleidsregel omgekeerde werking: woon- en 
leefklimaat werd alsnog vastgesteld. Omdat wij deze vijfde herziening nog 
slechter vinden dan de vierde herziening, konden wij niet anders dan tegen 
dit raadsvoorstel stemmen. 
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20 december 2022 
De laatste raadsvergadering van 2022 

Nederweert kent op dit moment slechts 22% sociale huurwoningen; het 
landelijk streven is 30%. Een deel van onze sociale huurwoningen is in private 
handen. De meest kwetsbare of urgente doelgroepen komen niet in aanmerking 
voor deze private sociale huurwoningen en na 10 jaar verdwijnen deze 
woningen meestal uit de sociale huurvoorraad. Ook hebben we vragen gesteld 
over de gevolgde procedure bij een bestemmingsplanwijziging in Leveroy. Het 
college komt hier schriftelijk op terug. Het college beweerde het huisvesten van 
arbeidsmigranten als een prima alternatief verdienmodel te zien voor 
stoppende agrariërs. Reden genoeg om een herziening van het 
huisvestingsbeleid arbeidsmigranten te willen. In Nederweert mogen deze 
mensen namelijk het hele jaar rond als een “knecht” in een bedrijfswoning 
wonen waarvoor geen gezondheidscriteria gelden. Het college leek niet bereid 
om publiekelijk excuses te maken aan de lokale erfgoedorganisaties voor 
gemaakte fouten. 

Tijdens deze raadsvergadering werd een investeringskrediet van 7,8 miljoen 
gevraagd voor de ontwikkeling van de Pinnenhof. Bij de totstandkoming van dit 
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voorstel is niet nagedacht over de vraag hoe deze investering past in het geheel 
van ruimtelijke en sociale ontwikkelingen die we in Nederweert gedurende de 
komende 40 jaar verwachten. Omdat GroenLinks wel ziet dat er iets met de 
Pinnenhof moet gebeuren, zijn we toch akkoord gegaan met dit raadsvoorstel. 

Dit konden we niet bij het onderwijsachterstandbeleid en de 
afstemmingsverordening participatiewet, IOAW, IOAZ en verrekening boete wet 
inburgering met participatiewet. In het onderwijsachterstandenbeleid stelt het 
college geen doelen vast. Feitelijk is er dus geen sprake van beleid. De 
afstemmingsverordening bemoeilijkt het inburgeringsproces. Dit werd 
bevestigd door diverse vrijwilligers en hun organisaties. In Nederweert worden 
snel maatregelen en boetes opgelegd. Vrijwilligers werken daardoor liever in 
buurgemeenten. Wij dienden een amendement in naar het voorbeeld van 
Roermond. Het collegevoorstel werd echter voetstoots overgenomen door de 
coalitiepartijen en D66. Het antwoord op onze schriftelijke vragen naar 
stankoverlast verwachten we binnenkort.  
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